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SINAVIA YONEUIK GALISIA SORULARI 3
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Ekonomi ve Teknoloji Universitesi

SORU 1 —FiLM ALINTI SORUSU

Sevdiginiz bir filmden/diziden alinti yaparak, ekrana filmdeki karakterlerin bir konusmasini yazdirin.
e Yazdiracaginiz metinde “ isareti de bulunsun.
o \nve \tifadelerini etkin sekilde kullanarak asagidaki gibi hizal bir ¢ikti elde edin.

e Kodunuzu (6zellikle .c dosyanizla ayni klasérdeki .exe iizerinden) c¢alistirdiginizda kodunuz
hemen sonlanip kapaniyorsa, kodunuzun sonuna getch() (conio.h kiitiiphanesinde) gibi bir
kod koyun. Bu kod, kullanicidan enter vs. gibi bir girdi almak lizere kodu durduracak ve
béylece kod birden sonlanmayacaktir.

Ornek metin:

Sherlock: "Impossible suicides? Four of them? There's no point sitting at
home when there's finally something fun going on!"

Mrs. Hudson: "Look at you, all happy. It's not decent.”

Sherlock: "Who cares about decent? The game, Mrs. Hudson, is on!"
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Sherlock: "Impossible suicides? Four of them?
here’s no point sitting at home when
there’s finally something fun going ont!"

Mrs. Hudson: ;Looktat vou, all happy. It’s not
ecent.”
Sherlock: "llho cares about decent? The game, Mrs.

Hudson, is ont!"

Process exited after 1.509 seconds with return value B
Press any key to continue

4 |

LUTFEN ¢OzZUMUNUZU iYiCE KONTROL EDINiZz!

e Kodunuzdaki satir gegislerine ve kullandiginiz karakterlere hakim misiniz?

o Kodunuzdaki metinlerde tirnak isareti kullanimina (") yer verdiniz mi?

e Tirnak isaretlerini, iki adet kesme isareti (')'ni yanyana koymadan yapmadiginiza emin
misiniz?

o Kodda Tirkge karakterler kullanmaniz gerekseydi, ne yapardiniz?

e Kodunuzda “bol bol bosluga basarak ekran ciktisi alma” yontemini kullanmadiginiza emin
olunuz. Hizalamalari "\t" karakteri ile yaptiniz mi?

e Sonraki satir karakterini (\n) etkin olarak kullandiniz mi?

e Baska bir metni benzer sekilde hizalamaniz istense bunu yapabilir misiniz?

e Kodunuzda "goto" ya da kiresel degisken kullanimi olmadigina emin misiniz?
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SORU 2—- DORT iSLEM SORUSU

Olusturulmasi istenen programda, kullanicidan sirayla iki adet sayi girilmesi istenecektir. Girilen
sayilarin tam sayi1 ya da ondalikli sayi oldugu varsayilmaktadir. Sayilar girildikten sonra sirasiyla bu iki
sayinin toplaminin, farkinin, carpiminin ve oraninin hesaplanip ekrana yazdirilmasi beklenmektedir.

e ikinci sayinin higbir zaman ‘0’ olmadigi varsayilmaktadir.

e Ekrana yazdirilacak olan sayilarin noktadan sonraki hassasiyeti 3 hane olmalidir.

llk sayvivi giriniz:10 fJ
kinci sayivi giriniz:3

10.000 ve 3.000 toplami 13.000 eder.

10, sayisindan 3.0080 cikarsa 7.000 kalir.

10.000 ile 3.000 carpilirsa 30.000 cikar.

10. 000 sayisini 3.000 savyisina bolersek 32.332 cikar.

Process exited after 2.3632 seconds with return value @
Press any key to continue . . . _

-

‘| | v 4

Yukaridaki 6rnekte kod ¢alistiktan sonra kullanici 10 sayisini girmis ve enter'a basmistir. Ardindan 3
sayisini girip enter'a basmistir. Asadidaki 6rneklerde de benzer sekilde iki sayi girisi yapilmistir.

lk sayivi giriniz:5 f’
kinci savivi giriniz:-2

|
I
o.000 ve -2.000 toplami 3.000 eder,

0.0 savisindan -2.0900 cikarsa 7.000 kalir.

S5.000 ile -2.0080 carpilirsa -10.000 cikar.

S5.000 sayisini -2.000 sayisina bolersek -2.500 cikar.

Process exited after 5.803 seconds with return value @
Press any key to continue . . . _

k\ 4

4| | 3

lk sayivi giriniz:1.635 -
kinci savivi giriniz:2.345 :ﬂ

555 ve Z2.345 toplami 4.60080 eder.

.655 sayisindan 2.345 cikarsa -0.698 kalir.

.E55 ile 2.345 carpilirsa 3.881 cikar.

655 sayisini Z2.345 sayisina bolersek B.706 cikar.

PR

Process exited after 3.464 seconds with return value @
Press any key to continue

1| | H .z
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LUTFEN ¢O6zUMUNUZU iYiCE KONTROL EDINiZz!

“Buraya int degil de double yazsaydim ne olurdu?”, “Su veriyi su sekildeki bir veri tiriinde
saklamaya kalksaydim ne olurdu?” gibi sorulara hazirlikli misiniz?

Klavyeden girilen sayilari dogru tlirdeki bir degiskene kaydettiniz mi?

Ekrana yazilan sayilarin noktadan sonra 3 haneli olmasini sagladiniz mi?

Verilen 3 6rnekteki sayilarla kendi kodunuzu denediginizde ayni sonuglari aliyor musunuz?

Kodunuzda "goto" ya da kiiresel degisken kullanimi olmadigina emin misiniz?
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SORU 3 - ATM HESAP SORUSU

Bir ATM’den para ¢cekmek isteyen bir misteri, cekmek istedigi para miktarini
bilgisayara tam sayi olarak girecektir. ATM makinesi girilen para miktarini en az
saylida banknot ve madeni 1 TL ile verecek sekilde parayli misteriye ¢ikaracaktir.
Bu amag dogrultusunda, girilen para miktarina karsilik gelen banknot degerlerini
ve sayisini ekrana yazdiran bir kod yaziniz.

Cekmek istediginiz para miktarini giriniz:143
143 TL girdiniz..

Paranizi ATM’den su sekilde cekebilirsiniz:
tane Z20Bluk banknot

tane 1001uk banknot

tane SBlik banknot

tane 20lik banknot

tane 18luk banknot

tane Slik banknot

tane madeni 1 lira

WEENGRE

Process exited after 15.15 seconds with return value Q@
Press any key to continue . . . _ >

1| | LA 7

Yukaridaki 6rnekte kod ¢alistiktan sonra kullanici 143 sayisini girmis ve enter'a basmistir. Asagidaki
Ornekte de benzer sekilde sayi girisi yapiimistir.

ediginiz para miktarini giriniz: 1231587 :ﬂ
irdiniz..

TM’den su sekilde cekebilirsiniz:

20801uk banknot

luk banknot

ane SBlik banknot

ane Z280lik banknot

ane 1@luk banknot

ane Slik banknot

ane madeni 1 lira

=0 MM

NP TR0
aaasaladednd iR AV ES

Process exited after 3.0806 seconds with return value @
Press any key to continue
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LUTFEN ¢6zZUMUNUZU iYiCE KONTROL EDINiZz!

e istenen banknot degerini ve sayisini degisik sayi girisleriyle kontrol ettiniz mi? Herhangi baska
bir sayida da kodunuzun dogru ¢alisacagina emin olunuz.

e Verilen 6rneklerdeki girisleri yaptiginizda érneklerdeki ile ayni sekilde ¢ikti elde ediyor
musunuz?

e Kodunuzda "goto" ya da kiiresel degisken kullanimi olmadigina emin misiniz?
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SORU 4 — F(X) SORUSU

Asagida farkli x degerlerine karsilik gelen islemler verilmektedir. Bu

0 3 — islemleri C programlama dilinde yapmak amaciyla, math.h
P I kutlphanesindeki M_E ve M Pl sabitlerini de kullanarak

klavyeden girilen x degerlerine karsilik gelen sonuglari
asagidaki gibi ekrana yazdiran bir kod yaziniz.

f(x)

x> 10 iseVx
=\—5 < x < 10 ise e™ (Ekrana

x < —5ise x?
yazdiracaginiz sayilarin noktadan sonraki hane sayisinin verilen érneklerdeki gibi (sirasiyla 3
haneli ve 10 haneli) olmasina 6zen gosteriniz.

Lutfen islem vapmak istediginiz x savisini giriniz: 1d.4 ﬂ
10.4P0 sayvisini girdiniz...
Isleminizin sonucu: 3.2249030993

( | Ay

Yukaridaki 6rnekte kod ¢alistiktan sonra kullanici 10.4 sayisini girmis ve enter'a basmistir. Asagidaki
orneklerde de benzer sekilde sayi girisleri yapilmistir.

Lutfen islem vapmak istediginiz x savisini giriniz: -1.2 ﬂ
-1.200 sayisini girdiniz...
Isleminizin sonucu: @.02360541108_

1] | H 2

Lutfen islem vapmak istediginiz x savisini giriniz: -/.2 i’
-7.200 sayisini girdiniz...
Isleminizin sonucu: 51.84200000000_
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LUTFEN ¢6ZUMUNUZU iYiCE KONTROL EDINiZz!

e Verilen 6rneklerdeki girisleri yaptiginizda érneklerdeki ile ayni sekilde ¢ikti elde ediyor
musunuz?

e  Ciktilarimizin noktadan sonraki hane sayisi sirasiyla 3 ve 10 mu?
o Verilen f(x) islemini farkh x degerleriyle test ediniz.

e Kodunuzda "goto" ya da kiiresel degisken kullanimi olmadigina emin misiniz?
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SORU 5 - OTOMAT SORUSU

Olusturulmasi istenen programda, kullanicidan Griin segmesi istenecektir. Daha
sonra, ilgili Griinden kag¢ adet istenildigi sorulacaktir. iki deger de girildikten
sonra toplamda ne kadar paraya ihtiya¢ duyuldugu misteriye belirtilecektir.

e Girilen her iki sayinin da tam sayi oldugu bilinmektedir.
e Listedeki sayilarin disinda bir sayi secimi gerceklestiriimesi durumunda
kullanici uyarilacak ve kod sonlanacaktir.
e Adet sayisinin pozitif tam sayi girilecegi varsayilacaktir.
e Ekrana yazdirilacak olan toplam fiyati gosteren degerin noktadan
sonraki hassasiyeti 2 hane olacaktir.

itos (Adet basina 3.98 TL) fj
les Original (Adet basina 3.98 TL)

tles (Adet basina 6.98 TL)

anut M&Ms (Adet basina 8.37 TL)

wix (Adet basina 5.78 TL)

Sprite (Adet basina ©.86 TL)

Pepsi (Adet basina 1.8& TL)

Su (Adet basina @.34 TL)

Lutfen istenilen urun numarasini giriniz: 9

1-
2-
3-
4
o-
6-
&”
8-

Yanlis bir secim vaptiniz.

Press any key to continue

« | v

Yukaridaki érnekte kod calistiktan sonra kullanici 9 sayisini girmis ve enter'a basmistir. 9 nolu bir (iriin

olmadigi igin kullanici uyariimis ve kod sonlanmistir.
(Sonlanma ile ilgili metin sizde farkh olabilir Orn. Process returned...)

Doritos (Adet basina 3.98 TL) -
-Ruffles Original (Adet basina 3.98 TL)
Skittles (Adet basina 6.98 TL)

-Peanut M&Ms (Adet basina 8.37 TL)

-Twix (Adet basina 5.78 TL)

-Sprite (Adet basina ©.86 TLY)

7-Pepsi (Adet basina 1.0 TL)

8-Su (Adet basina ©@.34 TL)

Lutfen istenilen urun numarasini giriniz: 1

UNU'I-P-(PNIT

Lutfen istenilen urunun adet miktarini giriniz: 108
1. urunden 1@ adet almak icin toplam 39.80 TL odemeniz gerekmektedir.

Press any key to continue . . . _

Yukaridaki 6rnekte kod ¢alistiktan sonra kullanici 1 sayisini(Doritos) girmis ve enter'a
basmistir.Ardindan bu iriinden 10 tane almak icin 10 girmis ve enter'a basmistir.
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LUTFEN ¢6zZUMUNUZU iYiCE KONTROL EDINiZz!

e Verilen 6rneklerdeki girisleri yaptiginizda érneklerdeki ile ayni sekilde ¢ikti elde ediyor
musunuz?

e Hesaplanan fiyat degerinin noktadan sonraki hane sayisi 2 mi?

e Kodunuzu farkh degerlerle test ediniz.

e Kodunuzda "goto" ya da kiiresel degisken kullanimi olmadigina emin misiniz?
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SORU 6 - BONUS SORU

Soru5'tekinin aynisi gibi ¢alisan bir kod yazmaniz istenmektedir. Ancak riin fiyatlarinin fiyat.txt isimli
bir dosyadan cekilmesi istenmektedir. Bu dosya icerisinde 8 adet ondalikli sayl asagidaki drnekteki
gibi alt alta bulunacaktir. Kodunuz calistirildiginda bu dosyadaki degerleri okuyacak ve bu degerlere
gére hesaplamalarini yapacaktir. Ornegin, kodunuz calistirimadan énce ilk deger 5.00 yapilirsa,
ekranda Doritos Urinilnin fiyati 5.00 TL olarak goziikecek ve bu Uriinden 10 tane alindiginda da
toplam 6deme 50.00 TL olarak hesaplanacaktir.

| fiyat - Not Defteri [E=REER

Dosya Dazen Bigim  Gardndm

Yardim

.98 -
.98
.98
.37
.78 i
.86
.00 I
.34

= SN S0 SN

|

e E = =

Yukarida metin belgesine 6rnek verilmistir. 8 adet (riiniin fiyati bu belgede saklidir.

LUTFEN ¢OZUMUNUZU iYiCE KONTROL EDINiz!

e Verilen 6rneklerdeki girisleri yaptiginizda érneklerdeki ile ayni sekilde ¢ikti elde ediyor
musunuz?

e Hesaplanan fiyat degerinin noktadan sonraki hane sayisi 2 mi?
e Kodunuzu farkh degerlerle test ediniz.

e fiyat.txt dosyasinin icerigini degistirip kaydettiginizde ekran ¢iktisindaki degerler ve
hesaplanan toplam 6deme miktari da degisiyor mu?

e Kodunuzda "goto" ya da kiiresel degisken kullanimi olmadigina emin misiniz?
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SORU 7 - SWITCH 13 SORUSU

Bu soruda if ya da if else yapisi kullanmaniz yasaktir. Karar mekanizmasinda switch kullanmaniz
istenmektedir. Sadece bir tane switch kullanmalisiniz.

< 5

8 & &L,
Kullanicidan 4 basamakl bir sayi isteyen ve asagidaki 6rneklerdeki gibi ,\t"~ &,
cahisan bir kod yaziniz.

e  Kullanicinin her zaman 4 basamakl pozitif bir sayi girdigini varsayabilirsiniz.

Sizden hizlica 4 basamakli bir savi girisi istivyoruz. ﬂ
nggp vyapmadan hizlica savinizi giriniz.

Girmis oldugunuz sayvi 1456.
Sansliysaniz, bu sayi 13’un kati olmaliydi.
Tebrikler. Girdiginiz sayi 13’e tam bolunmektedir.

Ne kadar sanslisiniz! Kendinize ivi bakin.

4 | ay

Sizden hizlica 4 basamakli bir sayi girisi istiveoruz. C
Hesap vapmadan hizlica sayinizi giriniz.

5124

Girmis oldugunuz sayi S5124.

Sansliysaniz, bu sayi 13’un kati olmaliydi.

Uz?unuz. Girdiginiz sayi 13'e tam bolunmemektedir.

2 farkla kacirdiniz.

Girdiginiz sayiya en vakin, 13’un kati olan sayi 5122 olmaktadir.

Bugun sizin icin sanssiz bir gun. Kendinize ivi bakin.

4 | By

Sizden hizlica 4 basamakli bir sayi girisi istivoruz. ﬂ
Egzﬁp vapmadan hizlica sayinizi giriniz.

Girmis oldugunuz sayi 6341.

Sansliysaniz, bu sayi 13’un kati olmaliydi.

Uzgunuz. Girdiginiz sayi 13’e tam bolunmemektedir.

3 ?arkla kacirdiniz.

Girdiginiz sayiya en yakin, 13’un kati olan sayi 6344 clmaktadir.

Bugun sizin icin sanssiz bir gun. Kendinize iyi bakin.
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SORU 8 - YER TUTUCU SORUSU

e 123456789 sayisi
e ‘s’ karakteri

e 42 sayisi
e 3.1415 sayisi
Yukaridaki verileri, uygun tirlerde 4 tane 3.

degiskene kaydedin.

Process exited

Daha sonra printf'in 6zelliklerini kullanarak bu Press any kE‘f t

degiskenleri ekrana sagda goruldugi sekilde -

yazdirin. | ﬁ

Bu soruda

e printficerisinde 0 kullanmayiniz.(Orn. prinf(“000”); )
e printfigerisinde bogluk kullanmayiniz. (Orn. printf(“ “);
o printfigerisinde “\t” kullanmayiniz. (Orn. printf(“\t“);

printf'in yer tutucu 6zelliklerini kullanarak ekran ¢iktinizi tasarlayiniz.
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SORU 9 - DOSYA OKUMA SORUSU

Odiillii bir satrang turnuvasinda kazananlara verilecek olan D =10l
ikramiye degerleri “odul.txt” adli bir metin dosyasinda yandaki [l 10000 =]
sekilde depolanmistir. Lutfen siz de benzeri bir dosyayi, .c 2 5000
uzantili dosyanizla ayni klasore yerlestiriniz. 3 2500

a

Verilen metin dosyasina gore yarismacilarin édilleri belirlenecektir. Bu amag dogrultusunda, asagida
verilen ornekteki gibi

e Odil miktarini “odul.txt” dosyasindan ¢eken

e kullanicidan 1,2 ve 3. olan yarismacilarin isimlerini alan

o Her ismin aldig1 6dil miktarin ekrana yazdiran
ve

e birinci olan kisinin ismini “odul.txt” adli metin dosyasinin son satirina
ekleyen bir program yaziniz.

10000, 5000 ve 2508 TL =~ ' =

OLARAK BELIRLENMISTIR.

Birinci olan varismacinin adini giriniz: Gorkem
Gorkem adli varismaci 19008 TL kazanmistir.
Ikinci olan varismacinin adini giriniz: Kemal
Kemal adli varismaci S00@ TL kazanmistir.
Ucuncu olan varismacinin adini giriniz: Tekin
Tekin adli yarismaci 2508 TL kazanmistir.

Process exited after 7.814 seconds with return value @
Press any key to continue . . . _

1] | H 2

Program cahstirildiktan sonra odul.txt dosyasinin icerigi glincellenecektir.

B odultct - Notepad =&
File Edt Format View Help

1 10000 -
2 5000

3 2500 |

YARISMANIN KAZANANI
Gorkem OLMUSTUR.
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SORU 10 - MAGAZA ADRES SORUSU

Olusturulmasi istenen programda, kullanicidan bir adet sayi girilmesi
istenecektir. Sayi girilmeden 6nce ekrana 6rnekte yer alan giktilar gibi
bir liste sunulacaktir. Bu listeden kullanici, ulagsmak istedigi magazanin
numarasini girecektir. Girilen sayilarin tam sayi oldugu varsayillmaktadir.
Sayi girildikten sonra ekrana magazanin konum bilgileri yazdirilacaktir.

Magaza Konum

Rossman Armada 2 - Kat 2
Cinemaximum Armada 1 - Kat 4
Vodafone Armada 1 - Kat -2
Turkcell Armada 1 - Kat -1
Timboo Cafe Armada 2 - Kat -1
The North Face Armada 1 - Kat 2

Ornek Cikti 1:

Ornek Cikt1 2:
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SORU 11 - ILETiSIM SORUSU

o Kullaniciyla iletisim kuran basit bir program yazin.

e scanfve printf kodlarini, if/switch yapilarini kullanin.

e Kodunuz, kullaniciya en az 2 soru sorsun ve verilen cevaplar izerine yorumlar yapsin
3 adet 6rnek asagida sunulmustur. Orneklere ait .exe dosyalarina da Piazza’dan erisebilirsiniz.

Ornek1: Misafir Teyze Simiilasyonu

Ornek 3: Hos Sohbet Kod

Ornek 2: Burg Yorumlari




